

据新华社北京11月30日电 (王经国、崔文毅、王璐)国防部新闻事务局局长、国防部新闻发言人耿雁生,11月30日在国防部例行记者会上就航母平台试验、解放军组建战略规划部等问题回答了记者提问。

航母平台出海试验正在按序展开

耿雁生说,11月29日,航母平台再次出海试验。这是计划内的例行性安排,希望各方理性客观地看待。作为一项复杂系统工程,航母建设涉及多种武器装备和设施设备,需要稳步进行各种试验,何时举行何种试验将根据整个研制进程来制定,目前有关工作正在按序展开。

针对有境外媒体称,中国海军舰艇编队从琉球区域的公海横穿进入太平洋,是中国航母编队未来的航行路图。耿雁生予以否认。他说,关于中国海军舰艇编队赴西太平洋训练是一次例行的安排,航母平台再次出海试验是按照整个研制进程确定的,两者之间没有联系。

海军舰艇编队赴西太平洋演练

耿雁生说,关于中国海军舰艇编队赴西太平洋进行演练,我们已经通过媒体发布了消息。需要说明的是,近期解放军举行了一些演练活动,有的是根据我军年度训练计划做出的例行安排,有的是根据年度对外军事交往计划,由中外双方协商确定的。这些演练活动都属于计划内的正常安排,我们同样希望有关各方客观理性看待中国军队的演练活动。

组建战略规划部是军队领导管理体制的一次重要改革

耿雁生说,解放军组建战略规划部,是军队领导管理体制的一次重要改革,将有助于科学配置战略资源,准确评估军队建设成效,更加有效地对军队建设实施宏观调控,进一步提高国防和军队建设质量效益。这些年,中国军队适应世界新军事变革潮流,积极推进中国特色军事变革,在军事、政治、后勤、装备建设等各个方面实行了一些必要的改革措施,有效促进了军队的全面发展。

“和平方舟”号展示中国海军全球野心的报道别有用心

近期有媒体报道中国海军“和平方舟”号医院船对加勒比海地区进行了魅力攻势,含蓄地展示了中国海军的全球野心。对此,耿雁生说,有关报道毫无根据,是别有用心的。耿雁生说,从9月16日开始,中国海军“和平方舟”号医院船访问古巴、牙买加、特立尼达和多巴哥、哥斯达黎加,是一次传播友谊、秉承国际人道主义精神的活动,目的是为当地民众和军队官兵提供体检、疾病诊治和手术治疗等医疗服务,与到访国开展医学交流,推动中国与拉美国家友好合作关系不断发展。

美抛出“空海一体战”战略构想与时代潮流背道而驰

针对美国准备在澳大利亚驻军,并抛出了“空海一体战”理论的战略构想这一问题,耿雁生说,维护和促进亚太地区的和平、稳定、繁荣符合各国的共同利益,军事同盟是历史形成的,任何强化和扩大军事同盟的做法,我们认为都是冷战思维的体现,不符合和平、发展、合作的时代潮流,也不利于增进地区国家的互信与合作,最终受损的是各方的共同利益。希望有关各方多做有利于亚太地区和平稳定的事情,而不是相反。



当人们在关注农民工的境遇时,就业市场上一个新的群体——劳务工正在迅速膨胀。本该在“临时性、辅助性、替代性的工作岗位”上的劳务工,在一些单位和许多行业已趋主流

劳务派遣异化:无序的滥用



一名外来务工者准备在上海浦东新区的一幢高层建筑上进行外立面清洁作业。



一些外来务工者在江苏江阴市的一家制衣企业车间作业。



一名外来务工者在上海市的外环线道路附近清除建筑垃圾。(本组照片:新华社发)

“二等公民” 劳务工“永远的痛”

“劳务工好用就可以滥用?”北京义联劳动法援助与研究中心主任黄乐平说,“劳务派遣正逐渐异化为一些用人单位降低用工成本、逃避法律责任的手段。”劳务派遣的无序扩大已经显现出激化劳资矛盾、增加劳动争议数量等问题。

劳务派遣缘何无序发展?数量庞大的劳务工境遇又如何?“新华视点”记者对此进行了调查。

劳务派遣 “繁荣”中的泛滥

劳务派遣,因其用工灵活,受到不少企业青睐,近年来发展迅速。

全国总工会法律工作部副部长谢良敏说,劳务派遣是指劳务派遣机构与劳动者签订劳动合同,再将劳动者派到其他用工单位,并向用工单位收取一定管理费。“雇人不用人,用人不雇人”是对其最通俗的解释。

记者了解到,劳务派遣由最初集中在三资企业和某些特定领域,如今已扩展至各行各业。

国资委的数据显示,截至2009年底,89%的央企使用劳务工,劳务工占央企职工总数的16%。其中,央企劳务工主要分布在石油石化、通信、电力、建筑施工和军工企业,仅石油石化和通信两大行业的劳务工就占央企全部劳务工的53%。

全国总工会的调研材料也显示,很多劳务工脱离“辅助性”,浙江一些行业的一线工人中劳务工占“半壁江山”,如建筑业占99%,金融业80%,采矿业56%。

劳务工的“临时性”也被长期固定性“替代”。全国人大常委会劳动合同法执法检查组在调研中发现,40%的劳务工反映自己在主营业务、一线岗位上连续工作时间超过4年,有些劳务工在一个岗位上工作甚至长达10多年。

这是一种不正常的繁荣。劳务派遣用工的无序蔓延并趋“主流化”,完全偏离了其灵活、补充用工的制度初衷,其中肯定存在违法用工。”谢良敏分析认为,劳务工之所以受到青睐,是因为相比正式工,劳动报酬低、福利低,用工单位裁员几乎很少承担责任和经济补偿。

2008年,学校要求其与一家劳务公司签订劳务派遣合同,再“被派遣”回学校。其主要收入就是基本工资和课时费,公积金、自采暖补贴及房补一个都没有,一个月收入与正式工相差数千元。由于不是事业编制,高老师不能办理教师专用食堂的饭卡,不能加入工会,逢年过节工会会员的福利也享受不了。“这些东西值不了多少钱,但让我心里很难受,感觉像个‘二等公民’。”



新华社发 蒋跃新作

北京市统计局数据显示,2010年北京职工年平均工资为5万多元;北京市总工会的调查则表明,北京80%以上的劳务工月工资收入在3000元以内,而且近58%是在2000元以内。

北京市海淀区法院劳动争议庭法官胡崇荣说,劳务派遣单位与用工单位在劳务派遣工加入工会的问题上经常推诿,一方面大多数劳务派遣单位没有工会组织,另一方面很多用工单位又将劳务工拒之门外,这导致大批劳务工失去集体话语权。

此外,劳务工参加社会保险的权利也得不到保障。广州市总工会工运史办主任何奇说,一些单位不按规定为劳务工买齐5个险种,而且为劳务工缴纳社会保险金的基数及缴存比例均远低于正式工。

新华视点

12月天宇将上演四大天象

10年来最精彩月全食:12月10日

发生在北京时间20时45分、22时06分、22时57分,而复圆则发生在12月11日零时17分。

作为北半球三大流星雨之一的双子座流星雨,向来以流量大且稳定著称。王思潮表示,今年该流星雨的极大有可能出现在北京时间14时9时至15日凌晨。

流星雨辐射点位于双子座阿尔法星附近,几乎在日落后不久就会升起,因此整夜都可观测。

11月29日在高架上海虹桥站拍摄的可刷二代身份证进站的闸机(拼版图片)。

12月1日起,旅客在网上购买沪宁、沪杭高铁车票后,可直接刷二代身份证检票上车,免去到车站取票的麻烦。这标志着继京沪高铁之后,沪宁、沪杭高铁也步入“无票时代”。

新华社发

牌法堂·酱香鼎典

·2010年9月5日,汾酒集团在“纪念巴拿马万国博览会中国白酒品牌最高奖95周年”拍卖会上,一瓶4750毫升底价为9.5万元的国藏汾酒,拍出209万元天价;

·2010年11月23日,北京保利“中国陈年名酒珍品选粹”拍卖专场,一瓶1958年产54度五星牌茅台酒以112万元成交;

·2010年12月13日,西泠印社中国陈年名酒专场开拍,一瓶1958年产土陶瓶茅台酒的拍卖价为145.6万元;

·2010年12月19日,四川宜宾酒圣节上,一批规格为9.9999公斤的“一马当先”立标液微晶酒以508.8万元的天价成交;

·2011年1月3日,在南京某酒店茅台酒专场拍卖会上,74件拍品均以2万元以上价格成交。其中:1968年产的一瓶茅台拍出13.5万元;1985年产的葵花茅台拍出130万元;

·2011年1月20日,北京长风2010秋季拍卖会上,一瓶品相完好的“五星牌”茅台酒以180.32万元成交;

·2011年4月,在贵阳举行的“首届陈年茅台酒专场拍卖会”上,一瓶“桂装汉帝茅台酒”以890万元成交;

时光点石成金,然而原始起点需要慧眼独到

近年来,茅台、五粮液等名酒拍出天价的例子屡见不鲜。然而这样的原始机会已不可再现!失去了原始机会,就只能在拍卖市场以巨大的代价与风险博弈。然而,海南一个新的原始机会端倪显现了——海口大曲“牌法堂·酱香鼎典”!

酱香型白酒与其他香型白酒最大的不同,就是越陈越饱满、越陈越醇厚,随着时间的推移就会应了“此酒只应天上有!”。看看茅台镇,随处可见温炙炒房团老板、山西煤老板。他们在优质酱酒的核心地带频频出现,这是资本对酱酒角逐!是资本在酱酒身上嗅到了巨大升值空间!将来有年份、有独特性、有纪念意义的酱酒一定是有价值的奢侈品!

珍藏之



时光点石成金,然而原始起点需要慧眼独到

品牌价值55亿

新华时评

甘肃省庆阳市宁县米桥乡为发展苹果产业,违背农民意愿强行毁麦苗苹果树,而且占用了200多亩基本农田。尽管有关方面已要求整改,充分尊重农民意愿,对愿栽植苹果树的农户补签合同,不愿栽植的补偿损失,但事件暴露出来的“发展观”和“政绩观”问题,值得高度警惕。

耕地是农民生存的根本,什么、怎么种,农民应有充分的自主权;基本农田更是广大群众的“吃饭田”,事关国家粮食安全、社会稳定。地方政府在指导农业生产过程中,应当充分尊重农民意愿,越俎代庖甚至强行推广的“发展”思维,只会伤害农民情感,影响干群关系。

宁县米桥乡“逼农致富”现象,折射的是当前一些地方政府决策喜欢替群众做主,不善于“从群众中来,到群众中去”。实践一再证明,这样做法常常是好心办坏事,也常常以“政绩怪胎”收尾。

近年来,一些地方不时出现类似“逼农致富”的事件,或者强迫农民种植作物,或者强迫农民进行土地流转,不但没使农民致富,反而出现农副产品销售难等新问题。可怕的是,至今还有一些地方基层政府将这样的做法视为“有作为”“有魄力”。权为民所用、情为民所系、利为民所谋要体现在政府工作的方方面面。在保持发展热情的同时,更多地问政于民、问计于民、问需于民,真正做到民主决策、科学决策,避免瞎折腾,才是必然选择。记者王艳明、姜伟超

(新华社兰州11月30日电)

被乘客挤下车摔残 公交公司赔13万元

据新华社南京11月30日电 (记者王骏勇)乘坐公交车不慎被其他乘客挤下车摔成伤残,一市民状告公交公司获得赔偿。江苏省无锡市崇安区法院18日一审审理了一起运输合同纠纷案,判令当地某公交公司赔偿市民王某13万元。截至目前,双方均未提出上诉。

2011年1月的一天,年近八旬的王某等乘着乘坐公交车回家。公交车到站之后,在站台上候车的乘客一拥而上。年老体弱的王某好不容易挤上车刷了公交卡,却不慎被前面的乘客推挤而摔倒下车,导致脑部严重受伤。

一些地方和单位也已关注到劳务派遣滥用现象,并在探索规范劳务派遣的途径。如《上海市职工代表大会条例》明确规定劳务工可当选职工代表,即施行的《吉林省劳务派遣管理办法》规定劳务派遣单位需存储不少于50万元的初始备用金,用于劳务工合法权益受到损害时的赔偿及支付罚款、罚金等。

专门从事人力资源外包服务的易才集团,按照法律规定提供符合“临时性、辅助性或者替代性”的劳务派遣,关注劳务工在工作中的满意度,并跟用工单位一起协商,推出提高劳务工满意度的“共管”模式。

业内人士呼吁,根治劳务派遣必须从根子上入手。立法上要明确规定劳务派遣的范围和种类及禁止情形,建立和完善劳务派遣用人的监管机制,进一步提高设立劳务派遣单位的标准。劳动行政管理部门要按准入条件对现有的劳务派遣单位进行全面的清理审查,对于非法派遣行为加大处罚力度。

人力资源与社会保障部表示,将对设立劳务派遣单位的前置审批、劳务派遣岗位的界定以及违法使用劳务派遣的法律责任等问题,进一步深入研究并提出规范意见。记者周婷玉 陆文军 涂铭 李兴文 黄浩苑 (据新华社北京11月30日电)

据了解,事发时将王某推挤下车的乘客李某已经出国,也没有其联系方式。为讨个说法,王某的家人将公交公司告上法庭。

王某家属认为,公交公司作为承运人,应对运输过程中的旅客伤亡承担赔偿责任,支付相关医疗费用。而公交公司则认为,乘客上车时司机已经播放了语音提示,要乘客注意安全,事发时也有乘客证明王某是被李某推挤才摔倒下车的,要赔也是李某赔偿。

香港旺角火灾

9人死亡 30人受伤



11月30日,消防人员在火灾现场救援。据香港特区政府新闻处最新消息,香港著名购物热区旺角花园街当日凌晨4时发生的火灾事故已造成9人死亡,30人受伤,伤者其中包括一名1岁婴儿。目前火势已受到控制,伤者被陆续送往医院。新华社发